4.Ubung ALP 1
Sebastian Quick / Ewa Kampa
Gruppe 19

Aufgabel: f:N->N

a)
f(0)=0
fxX)=f(x=-D+2x-1 fiirx>0
Wertetabelle: x| f(x)
0 0
1 1
2 4
3 9
2zt f(x)=x?

Beweis per Induktion nach x:

Induktionsanfang:  fiir x =1 gilt:

f)=12=1
fM=f0)+2*1-1=1

Induktionsvoraussetzung:  fiirein xe N gelte:

f(x)=x?

Induktionsschluss:  zz: Dann gilt auch:
fx+1)=(x+1)?

Es gilt:
def

fx+D) = f(x)+2x+1
v
=x2+2x+1

Binomi

= (x+17



b)

f0)=1
f=1
f(x)=2f(x=2) fiirx>1
Wertetabelle: x| f(x)
0 1
1 1
2 2
3 2
4 4
5 4

£ 22 fiir x gerade
xX)=
2% fiir x ungerade

Beweis per Induktion nach x:

Induktionsanfang: fiir x =2 gilt:

f(2)=2'=2
f(2)=2f(0)=2%1=2

fiir x=3 gilt:
f3)=2'=2

fB3)=2f1)=2*1=2

Induktionsvoraussetzung: fiir ein xe€ N gelte:

X

22 fiir x gerade
fo=

2"7‘1 fiir x ungerade

Induktionsschluss: zz: Dann gilt auch:

x+2
22 fiir x gerade

flx+2)=

2“22" fiir x ungerade



Es gilt:

1.Fall: x gerade, dann gilt:

def
fx+2)=2f(x)

x+2

=22

2.Fall: xungerade, dann gilt:

def
fx+2)=2f(x)
w a1
=2%22
x+1

=22

Siir x>1

Siir x>1



